
 

 

 
Ortsgemeinde Siebenbach 
 

  
Sitzung-Nr.: 099/OGR/002/2015 

 

 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Montag, 07.12.2015   

 
 
Sitzungsort:  
im Gemeindehaus 
 
 

 
 
Sitzungsdauer  
 
von  19:00 Uhr  
 
bis   20:20 Uhr 

 

 

Anwesend sind: 

 

Ortsbürgermeister(in) 
Kuhl, Walter  

1. Beigeordnete(r) 
Schmitt, Alfred  

Ratsmitglied 
Augel, Roland  
Kimmich, Hans-Dieter  
Kimmich, Uwe  
Sib, Ottmar  
Thelen, Rudi  

Schriftführer(in) 
Schäfer, Carmen  

 
 
entschuldigt fehlt: 
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1. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht mit 

Schreiben vom 27.11.2015 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, einge-
laden wurde.  
 
 

2. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte im Mitteilungsblatt der Verbandsge-
meinde Vordereifel, Ausgabe-Nr. 49/2015 vom 04.12.2015      
 
 

3. Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremium nach  
§ 39 GemO  

 

 gegeben  nicht gegeben. 
 
ist. 

 
 

4. Änderung zur Reihenfolge der Tagesordnung durch einfachen Mehrheitsbe-
schluss (Mehrheit der anwesenden Ratsmitglieder) werden 
 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 

5. Ergänzungen der Tagesordnung (bei Dringlichkeit iSv § 34 Abs. 7 iVm § 34 Abs. 3 S. 

2 GemO) oder Absetzungen von Beratungsgegenständen (§ 34 Abs. 7 GemO) wer-
den mit Zweidrittelmehrheit (der anwesenden Ratsmitglieder) 

 

 nicht beschlossen    beschlossen. 
 
 
 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 

 1.  Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2016 
Vorlage: 099/007/2015 

  
 2.  Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2016 

Vorlage: 099/008/2015 
  
 3.  Mitteilungen 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
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Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

 1 Forstwirtschaftsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2016 
Vorlage: 099/007/2015 

  
  
 Beschluss: 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig den Forstwirtschaftsplan für das 
Forstwirtschaftsjahr 2016 in der vorgelegten Form mit folgendem Ergebnis: 
 
Ertrag 21.660 € 
Aufwand 20.270 € 
Ergebnis: +       1.390 € 
 
 

  
 2 Haushaltssatzung und Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 

2016 
Vorlage: 099/008/2015 

  
  
 Beschluss: 

 
Der Ortsgemeinderat Siebenbach beschließt einstimmig die Haushaltssatzung 
und den Haushaltsplan mit Stellenplan für das Haushaltsjahr 2016 in der vorlie-
genden Form. 
Die Haushaltssatzung ist der Niederschrift als Anlage beizufügen. 
 
 
 

  
 3 Mitteilungen 

  
 3.1. Wiederherstellung von Feld- und Waldwegen 

Der Feld- bzw. Waldweg oberhalb des Friedhofes wurde aufgrund von 
Holzrückearbeiten der Firma Marhöfer beschädigt. Die Wiederherstellung des 
Feld- u. Waldweges wurde von der Fa. Körtgen ausgeführt. Die noch ausste-
henden Teilbereiche können derzeit witterungsbedingt nicht durchgeführt wer-
den. Sobald dies wieder möglich ist, erfolgt der Restbereich. Die Kosten hierfür 
trägt die Fa. Marhöfer. In diesem Zuge hat die Firma Körtgen aufgrund des Auf-
trages der Ortsgemeinde auch weitere Ausbauarbeiten im Bereich der Ortsge-
meinde Siebenbach im Wert von 1.300,00 Euro durchführen lassen. 
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3.2. Anschaffung einer Ruhebank auf dem Spielplatz 
Der Spielplatz wurde kürzlich saniert und mit neuem Rasen angesät. Ortsbür-
germeister Kuhl schlägt vor, dass auch hier wieder eine Ruhebank aufgestellt 
werden sollte. Er schlägt vor, diese wieder bei der KommAktiv zu beschafft. Sei-
tens des Ratsmitgliedes Thelen, werden Bedenken geäußert, dass die Holzbän-
ke innerhalb kürzester Zeit verwittert sind. Zudem seine sie nicht besonders an-
sehnlich. Er schlägt vor, eine etwas modernere Bank aus witterungsbeständige-
rem Material zu besorgen. Seitens des Rates werden Bedenken geäußert, dass 
das hohe Kosten verursacht. Das Ratsmitglied Thelen wird Informationen über 
Material und Kosten einer Bank einholen. Danach erst soll über eine Anschaf-
fung beraten und beschlossen werden.  
 
 
 
 
3.3 Abfallentsorgung Friedhof 
Der Vorsitzende teilt mit, dass aufgrund des neuen Müllsystems im Landkreis 
Mayen-Koblenz auch die Abfallbehälter die sich auf dem Friedhof befanden, ein-
gesammelt worden sind. Es stellt sich nunmehr die Frage, ob die Müllbehälter, 
die für das Gemeindehaus vorgesehen sind, wieder am Friedhof aufgestellt wer-
den. Diesbezüglich wird Ortsbürgermeister Kuhl beauftragt, Kontakt mit der 
Kreisverwaltung Mayen-Koblenz aufzunehmen, um die korrekte Mülltrennung zu 
erfragen. Im Anschluss daran seine eine Veröffentlichung im Mitteilungsblatt er-
folgen, um die Einwohner zu informieren.  
 
   
 

  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja       

Nein       

Enthaltung       

Befangenheit       

 
 

 4 Einwohnerfragestunde 

  
 4.1 Freischneiden von Wirtschaftswegen 

Seitens eines Zuhöheres wird nachgefragt, ob die Wege noch in diesem Jahr 
freigeschnitten werden. Der Vorsitzende teilt mit, dass dies bereits erfolgt sei. 
Der Zuhörer beanstandet drei Stellen innerhalb der Siebenbacher Feld- u. 
Waldwege. Der Vorsitzende sagt zu, dass Teilbereiche vom Gemeindearbeiter 
durchgeführt werden. Für größere Flächen am Anwesen Rainer Thelen z. B. 
würde die Firma Jütte beauftragt, die Wege freizuschneiden. Es wird vorge-
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schlagen, die Eigentümer hier mehr in die Verantwortung zu nehmen. Ortsbür-
germeister Kuhl teilt hierzu mit, dass die Anwohner sich die Jagdpacht nicht 
herauszahlen lassen und im Gegenzug die Ortsgemeinde mit den vorhandenen 
Mitteln solche Pflegearbeiten durchführt. Die von der Firma Jütte zu fertigen Ar-
beiten sollen erst gemeinsam mit Herrn Ortsbürgermeister Kuhl in Augenschein 
genommen werden, damit es nicht wieder Missverständnisse über die Örtlichkei-
ten gibt.  
 
4.2. Wildschadensangelegenheiten 
Der Zuhörer Thomas Görgen macht wiederholt auf seine Schwierigkeiten bzgl. 
seines Wildschadens mit Jagdpächter Möltgen aufmerksam. Auf die Sitzungs-
niederschrift vom 27.07.2015 in der dieses Thema bereits ausführlich erörtert 
wurde, wird verwiesen. Er fordert den Rat auf, Stellung zu beziehen und dem 
Jagdpächter Möltgen Einhalt zu gebieten. Der Rat wiederholt mehrfach, dass es 
nicht Aufgabe der Ortsgemeinde sein, privatrechtliche Streitigkeiten zwischen 
den beiden Parteien zu klären.  
 
 
 
 

  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja       

Nein       

Enthaltung       

Befangenheit       
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________________      __________________ 
Vorsitzende(r) Schriftführer(in) 
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